Outil

Disque semeur poussé

Date

, O
mon e[ 01 resew 1z kSR Avant de commencer

Feuille

Préambule

La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-
VOous sur vos responsabilités légales sur notre site: des outils paysans\techniques et réglementations.
(https://www latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ http://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

Outil | Disque semeur poussé O @IOEI0
. Lateher

Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 pagen® 2 /22 paysa

Feuile| Nomenclature générale

Bride en U pour b 80 (avec ecrous)

1/ \ 7 /\ /OPB\ Piece Désignation Qté
< § 1/ DPA Bride 1
m DPB Bras primaire 1
v DPC Tige de pression primaire 1
DPD Arbre et coupelle 1
DPE Bras secondaire ]
Ress ple Disque plat™¥00 mm cochgifmére Tige de p‘r‘eSSIOﬂ secondaire [
coupelle 4 frous cache lumiere coupelle 4 trous 1
roue Roue seml—pnfé%mohque @280 |
% D|squ?n%of 400 Disque de couUtre 400 mm 1
Bride en U pour
bati de 80 (avec Bride en U pour bati de 80 2
fou: Vis Hexagonale ecrous) ‘ .
1/ \J2/ Roulement a Roulement a rouleau conique 1
rouleau @int 25 - Dext 62
Roulement G Roulement G rouleau conique 1
rouleau @int 30 - Dext 62
groj§seu M8 Ecrou frein écrou frein 25/38/7 ]
Rondelle frein Rondelle frein 25 x 32 x 1.25 1
Rle Joint spi Joint spi @int 45 - Dext 62 1
‘m v Cabochon palier] Cabochon pour gros moyeu 1
v Ressort_fil_plat ressort 8 x 32 x 64 2
o graisseur M8 Graisseur M8 5
Vis Hexagonale | Vis hexagonale M20 x 140 PF 2
Ecrou Ecrou M20 autofreiné 5
Vis Hexagonale Vis hexagonale M20 x 150 PF 3
Ecrou Ecrou M14 autofreiné 4
Rondelle Rondelle @14 série LLU 3
Rondelle Rondelle @14 série MU ]
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 20 4
Vis Hexagonale Vis hexagonale M10 x 20 3




Outil | Disque semeur poussé rat IO @IOEI0
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 pagen® 3 /22 paayeslaer
Feuile| Encombrement

IIIIII—IT1

T




Outil | Disque semeur poussé O @IOEI0
Lateher

Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 pagen°® 4 /22 paysan

Feuile| Eclaté général

DPA

0

DPE

DPC @&
DPF




ﬂ.’atel?er
aysan

Outil | Disque semeur poussé
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 pagen® 5 /22 pay
Feuile| Visserie 1

[

Ecrou >
M14 autofreiné

SRR ST ANAS
C v, VS

7z o

I \\-f ) )
q SRS Nn”"i//
\ [C (Y l‘ t _ ! (

Rondelle
@14 Dext=45

Ecrou ]
M20 autofreiné

)

Vis Hexagonale
M10 x 20

graisseur M8
Graisseur M8

Vis Hexagonale >
M12 x 20

[@ocle

Ecrou >
M14 autofreiné

<Re

Rondelle
@14 Dext=

ssort_fil_plat
8x32x 64

45

Ressort_fil_plat
8 x 32 x 64

Rondelle
D14 Dext=30

Ecrou

M14 autofreiné

Vis Hexagonale
M20 x 150 PF

Vis Hexagonale
M20 x 140 PF

) (o

Rondelle
14 Dext=45

Vis Hexagonale
M20 x 140 PF

CVis Hexagonale
M20 x 150 PF

Is Hexagonale
M20 x 150 PF




Outil | Disque semeur poussé , O LSS
. : Lateher

Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 pagen°® 6 /22 paysan

Feuile| Visserie 2

DETAIL o

ECHELLE 1:1

Rondelle
D14 Dext=45

Ecrou
M14 autofreiné




Outil | Disque semeur poussé

o
r
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 |pagen° 7 /22 “paat%'aeﬁ

Feuile| Eclaté moyeu

Vis Hexagonale
M12 x 20

(cache lumiere coupelle 4 trous)

(Disque plat 400 mm )

Vis Hexagonale
M10 x 20

[@ocle

Rondelle frein
2532 1.25

Roulement a rouleau
int 25 - Pext 62 - L 18.25

Cabochon palier >

Nnt30-@ ext 62-L 17.25

< Roulement a rouleau
Di

<Ecrou frein > D62
graisseur M8 25387
Graisseur M8

( Joint spi
m dint 45 - Dext 62




outil | Disque semeur poussé e 2
. : Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1  |pagen 8 /22 [ngysa
Feuile| DPA
| |
35
o 2
)

35

[@ocle

ID Description Longueur | Qté
DPAT DPAT1 bride disque ouvreur 1
DPA2 DPA2 support disque ouvreur 400 2
DPA3| Bague tournée @int 20 - @ext 40 - L 80 1




Oufil | Disque semeur poussé rat IO (OO
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 pagen® 9 /22 paayeslae'!;
Feuile| DPB
E o OBO O
(o}
1D Description ANGLET|ANGLE2 P Longueur|Qté
- - DPB1 DPB1 bras disque ouvreur 0.00 0.00 [5x @20 ; 625 2
DPB2 UPN 80 x 45 20.00 | 20.00 146 1
\) DPB3 Moyeu 1X 26,8 ; 1
DPB4| DPB4 support ressort disque ouvreur | 0.00 0.00 100 1
DPB5|Bague tournée @int 20 - @ext 40 - L 80 1x 6.8 ; 1




outil | Disque semeur poussé L, O ‘@@)@@
. - Lateher

Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n° 10 /22 paysan

Feuile| DPC

OPF2,

0

45.50
. &
1D Description ANGLET | ANGLE2 | p |Longueur | Qté _ _
oPCT Bague tournée @int 20 - x | ID ,Desgnphon ANGLET|ANGLE2 P Longueur|Qté
@ext 40-L 80 06,8 ; DPF1|Bague tournee @int14 - @ext 30 - L 105 1X 6,8 ; 1
DPC2 Tige filetée M14 0 0 225 1 DPF2 Tige filetée M14 0 0 175 1




Oufil | Disque semeur poussé rat IO (OO
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 pagen® 11/22 paayeslae'!;
Feuvile| DPD
o 10 o 0 0|
[ ]
LN
©
[ ]
Soudure
dans le chanfrein
ID Description Qté
DPDI1 Coupelle 3 trous + 4trous 1
DPD2 Arbre fileté pour roulement 1 ID Description ANGLET|ANGLE2 P Longueur|Qté
conique .
DPE1|DPE1 disque ouvreur 0 0 33X D20 ; 1xD14; 400 2
DPE2|DPE2 disque ouvreur| 0O 0 120 1




Outil

Disque semeur poussé

Date

22/07/2021

Version| 0.1

page n® 12 /22 pay

Feuille

Fournitures globales

ﬂ.’atel?er
aysan

repére Désignation ANGLE1 ANGLE2 P LONGUEUR Quantité
DPA Bride 1
DPAI DPAT1 bride disque ouvreur 1
DPA2 DPA2 support disque ouvreur 0 0 1x @40 ; 2
DPA3 Bague tournée @int 20 - @ext 40 - L 80 1Xx 36,8 ; 1
DPB Bras primaire 1
DPB1 DPB1 bras disque ouvreur 0.00 0.00 5x @20 ; 2
DPB2 UPN 80 x 45 20.00 20.00 146 1
DPB3 Moyeu 1x 26,8 ; 1
DPB4 DPB4 support ressort disque ouvreur 0.00 0.00 1
DPBS Bague tournée @int 20 - @ext 40 - L 80 1x 6.8 ; 1
DPC Tige de pression primaire 1
DPCI1 Bague tournée @int 20 - @ext 40 - L 80 1x 26,8 ; 1
DPC2 Tige filetée M14 0 0 225 1
DPD Arbre et coupelle 1
DPDI1 Coupelle 3 frous + 4frous 1
DPD2 Arbre fileté pour roulement conique 1
DPE Bras secondaire 1
DPEI DPE1 disque ouvreur 0 0 220 I 2
DPE2 DPE2 disque ouvreur 0 0 120 1
DPF Tige de pression secondaire 1
DPF1 Bague tournée @int14 - @ext 30 - L 105 1Xx 26,8 ; 1
DPF2 Tige filetée M14 0 0 175 1
cache Iumti;‘eorﬁscoupelle 4 cache lumiere coupelle 4 frous 1
cache Ium]jréc)rgscoupelle 41 cache lumiére coupelle 4 trous 1
rove Roue semi-pneumatique @280 L65 1
Disque plat 400 mm Disque de coUtre 400 mm 1
Bride ?Qvtéf;’oe%rgssti de 80 Bride en U pour béti de 80 2
Bride ?Qég%{rgsg; de &0 Bride en U pour béati de 80 1
Bride ‘?gvueg‘ggrgggi de80 | Ecrou M16 autofreiné 2
Roulement & rouleau %oelgx(lﬁrgen’r arouleau conique @int 25 - 1
Roulement & roulequ (Ii’a%t;(lfgent a rouleau conique @int 30 - 1
Ecrou frein écrou frein 25/38/7 1
Rondelle frein Rondelle frein 25 x 32 x 1.25 1
Joint spi Joint spi @int 45 - @ext 62 1
Cabochon palier Cabochon pour gros moyeu 1
Ressort_fil_plat ressort 8 x 32 x 64 2
graisseur M8 Graisseur M8 5
Vis Hexagonale Vis hexagonale M20 x 140 PF 2
Ecrou Ecrou M20 autofreiné 5
Vis Hexagonale Vis hexagonale M20 x 150 PF 3
Ecrou Ecrou M14 autofreiné 4
Rondelle Rondelle @14 série LLU 3
Rondelle Rondelle @14 série MU 1
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 20 4
Vis Hexagonale Vis hexagonale M10 x 20 3




oufil | Disque semeur poussé L. O |@®©@
. : Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n° 13 /22 paysan

Feuvile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivites publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural : *
I'Europe investit dans les zones
rurales.

* X %
*
*

Francais *
* 4 K

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et

décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

[ate I?er
paysan




=

[@ocle

\—

15

Outil | Disque semeur poussé O
Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n® 14 /22 paysan
Feuile| DPA2
o 20 55 20
\ |
7
(@)
O
Q
o\ 35
Q‘% 152.50
400

Acier S235




[@ocle

Outil | Disque semeur poussé e 2
| - Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n® 15 /22 paysan
Feuile| DPBI1
DPB1
259.30
o
3 15
Is
\ ; \
G
K@ : DD O D :
<> 4
g _/ /
o o 3 S S S X
3 S 3 0B 3 o

Acier S235




[@ocle

Outil | Disque semeur poussé O
Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n® 16 /22 paysan
Feuile| DPB4 4

DPB4 ! "

10 15

e
!

60

C

25

Acier S235




outil | Disque semeur poussé e 2
. : Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1  |page n® 17/22 [paysan
Feuile| DPCI1
DPC1
80

[@ocle

Acier S235




Outil | Disque semeur poussé O

Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n® 18 /22 paysan
Feuile| DPDI1

DPD1

15

[@ocle

Acier S235




outil | Disque semeur poussé o ‘@@)@@
Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n° 19 /22 paysan
Feuile| DPE1
(@)
o w
W o o o o
o < O N ™ N (@)
o N o — — ™ ™ <
> S
11 iy N &
@90 N Q O )
LN
A /
400

Acier S235




10

Outil | Disque semeur poussé O
Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n° 20 /22 paysan
Feuile| DPE2
20 o
15 re
N
Lo
—
50

S

'\

Acier S235

[@ocle




outil | Disque semeur poussé e 2
| - Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1 page n° 21/22 paysan
Feuile| DPF1
DPF1
105

[@ocle




outil | Disque semeur poussé e 2
. : Lateher
Date | 22/07/2021 |Version| 0.1  |page n® 22 /22 [paySan
Feuile| DPAT
DPAI
65

[@ocle

15

® /7/
™
3|
R \_/
t, . 20
Y _
o
- {%
_ N
N
3 S|
& g
NNZANIEY
.
16 57
34
140

180

Acier S235




	Préambule
	Nomenclature générale
	Vue de mise en plan1

	Encombrement
	Vue de mise en plan3
	Autre position1
	Vue de mise en plan7
	Autre position2
	Vue de mise en plan8
	Autre position3

	Eclaté général
	Vue de mise en plan9
	Vue de mise en plan10
	Vue de mise en plan11
	Vue de mise en plan12
	Vue de mise en plan13
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan15

	Visserie 1
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan18
	Vue de mise en plan19

	Visserie 2
	Vue de mise en plan21
	Vue de détail D (1 : 1)

	Eclaté moyeu
	Vue de mise en plan25

	DPA
	Vue de mise en plan26
	Vue de mise en plan32
	Vue de mise en plan33
	Vue de mise en plan34

	DPB
	Vue de mise en plan31
	Vue de mise en plan35
	Vue de mise en plan36
	Vue de mise en plan37
	Vue de mise en plan38

	DPC
	Vue de mise en plan30
	Vue de mise en plan39
	Vue de mise en plan40
	Vue de mise en plan41
	Vue de mise en plan42
	Vue de mise en plan43

	DPD
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan44
	Vue de mise en plan45
	Vue de mise en plan46

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan16

	Contributions
	DPA2
	Vue de mise en plan47
	Vue de mise en plan48
	Vue de mise en plan50

	DPB1
	Vue de mise en plan51
	Vue de mise en plan52
	Vue de mise en plan53

	DPB4
	Vue de mise en plan57
	Vue de mise en plan58
	Vue de mise en plan59

	DPC1
	Vue de mise en plan60
	Vue de mise en plan61
	Vue de mise en plan62

	DPD1
	Vue de mise en plan63
	Vue de mise en plan64
	Vue de mise en plan65

	DPE1
	Vue de mise en plan70
	Vue de mise en plan71
	Vue de mise en plan72

	DPE2
	Vue de mise en plan73
	Vue de mise en plan74
	Vue de mise en plan75

	DPF1
	Vue de mise en plan76
	Vue de mise en plan77
	Vue de mise en plan78

	DPA1
	Vue de mise en plan83
	Vue de mise en plan84
	Vue de mise en plan85


